

## Страницы истории

История нашего дошкольного образовательного учреждения начинается с периода Великой Отечественной войны 1941-1945гг. В 1941 году в поселке Лукново был создан детский дом для детей сирот и эвакуированных детей. В послевоенные годы в поселке были созданы учреждения по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста. Детские ясли и детский сад располагались в двух разных зданиях, обслуживающих одновременно более 100 детей. Здания представляли собой деревянные строения с печным отоплением. Уже в 50-е годы детский сад и ясли были благоустроены и появились: центральное отопление, водопровод и канализация. И в таком виде они просуществовали до 1977 года.

Более 20 лет возглавляла детские ясли заведующая *Никитина Вера Ивановна*, а с 1972 года одновременно детскими яслями и детским садом руководство осуществляла *Логинова Анна Ивановна*.

В этот период в яслях и детском саду трудились замечательные педагоги: *Макарова Наталья Михайловна*, *Комракова Нина Дмитриевна*, *Аксехина Нина Васильевна*, *Потапова Елена Михайловна*.

Многие из них имели стаж педагогической работы более 30 лет. К сожалению, все они ушли из жизни. Светлая им память!

В 70-е годы прошлого столетия в поселке резко увеличилась потребность в детских учреждениях. Поселковые ясли и сад были перегружены. Назрела острая необходимость в расширении площадей и создании новых мест для детей.

К 1977 году в поселке Лукново закончилось строительство нового благоустроенного двухэтажного здания детского сада-яслей общей площадью 2029 м<sup>2</sup>. Типовое здание было рассчитано на 12 групп и могло одновременно принять до 290 детей.

В августе 1977 года состоялась торжественная церемония открытия детского сада-яслей «Вишенка». Под таким названием учреждение функционировало до 1995 года и являлось структурным подразделением льнопрядильной фабрики имени Ф.Энгельса. На тот момент детский сад «Вишенка» посещало более 220 детей, функционировало 10 групп, из них 4 для детей раннего возраста.

Первым руководителем детского сада-яслей «Вишенка» была *Логинова Анна Ивановна (1977 – 1978гг.)*. В период 1978 – 1980гг. руководство дошкольным учреждением осуществляла *Судакова Галина Александровна*, старшие воспитатели *Игнатьева Екатерина Ивановна* и *Комкова А.В.* Более 11 лет руководили детским садом заведующая *Сироткина Валентина Васильевна* и старший воспитатель *Рябова Римма Павловна (1980 – 1991гг.)*. В период сложных социально-экономических условий (1991 – 1995гг.) возглавляла дошкольное учреждение заведующий *Климанова Татьяна Владимировна* и старший воспитатель *Сергейчик Татьяна Григорьевна*. Это были неординарные руководители, умеющие сочетать в себе требовательность и доброту, обладающие поражающими

качествами интеллигентности, отличающиеся завидным чувством такта и терпимости.

В период деятельности детского сада (1977 – 1995гг.) сложился дружный коллектив педагогов-единомышленников, многие из которых более 25 лет своей жизни отдали благородному и почетному труду воспитателя. Это: *Жукова Валентина Викторовна, Репина Валентина Алексеевна, Арефьева Надежда Петровна, Жукова Вера Петровна, Храмова Полина Евдокимовна, Селиверстова Мария Ивановна, Назарова Тамара Петровна, Дубова Людмила Александровна, Устинова Римма Николаевна, Данилов Владимир Осипович.*

Неоднократно (1978г., 1980г., 1985г.) коллектив детского сада-яслей «Вишенка» награждался Почетными грамотами Министерства легкой промышленности за высокие показатели, достигнутые в организации работы дошкольных учреждений. В 1986 году коллектив детского сада занял 3-е место во Всероссийском соревновании среди ведомственных дошкольных учреждений Министерства легкой и текстильной промышленности.

С 1995 и по 1997 год деятельность дошкольного учреждения была приостановлена для проведения ремонта здания. Эти годы в истории нашей страны отмечены повальным сокращением сети дошкольных учреждений. Детские сады закрывались, а здания передавались в собственность различным организациям. Резко сократилась рождаемость. Количество детей, посещающих дошкольные учреждения, уменьшилось на 2/3. И казалось, что перспективы для нашего детского сада нет, что его ожидает такая же участь, как и большинство дошкольных учреждений страны. Но благодаря активным действиям, неиссякаемой энергии нового руководителя детского сада *Сергейчик Татьяны Григорьевны*, которая возглавляла учреждение 8 лет (1997 – 2005гг.), при поддержке Главы администрации поселка Лукново Рыниной Ольги Валерьевны, огромной материальной помощи со стороны Мстерского завода керамических стеновых материалов (генеральный директор – *Сергейчик Сергей Викторович*), большому трудолюбию и желанию работать коллектива детский сад сумел выстоять.

В октябре 1997 года детский сад был передан в муниципальную собственность. Родилось новое учреждение – Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Лучик». В ДООУ функционировало 4 группы: 1 группа для детей раннего возраста и 3 группы для детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет. Ежегодно детский сад посещало до 75 детей.

С апреля 2007 года и по сегодняшний день руководителем МДОУ «Детский сад «Лучик» является *Монакова Елена Викторовна*. Организация педагогического процесса в ДООУ осуществляется активным творческим коллективом педагогов: старшим воспитателем *Рудаковой Светланой Викторовной*, музыкальным руководителем *Борисовой Любовью Алексеевной* и воспитателями: *Вавановой Натальей Ивановной, Ведениной Ольгой Викторовной, Лукашиной Ларисой Александровной*. В ДООУ пребывают новые квалифицированные кадры на смену вышедшим на заслуженный

отдых педагогам *Лебедевой Надежде Андреевне, Моряшовой Татьяне Пантелеевне, Карпычевой Наталье Алексеевне*, которые внесли значительный вклад в воспитание подрастающего поколения.

В 2011 году приказом управления образования администрации муниципального образования Вязниковский район Владимирской области от 02.12.2011 № 644 МДОУ «Детский сад «Лучик» переименован в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Лучик» Вязниковского района Владимирской области».

29 декабря 2011 года в соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие дошкольного образования в Вязниковском районе на 2011 – 2015 годы» дополнительно открыта группа на 20 мест в целях реализации прав детей на получение доступного дошкольного образования. С этого момента в МБДОУ уже функционирует 5 групп из них 2 группы для детей раннего возраста (от 1,5 до 3-х лет) и 3 группы дошкольного возраста (от 3-х до 7-ми лет). В соответствии с муниципальным заданием и приказом управления образования № 304 наполняемость групп составляет 90 человек.

С момента начала работы детского сада в новом статусе прошло уже немало лет. За этот период качественно обновились стереотипы и подходы в организации деятельности МБДОУ «Детский сад «Лучик». Основными принципами деятельности ДОУ является реализация идей развивающего обучения и опора на личностно-ориентированную модель взаимодействия между педагогом и ребенком. Ведущей концептуальной идеей деятельности является «Формирование основ личности и индивидуальных особенностей ребенка через социально-эмоциональное воспитание, развитие социальной компетенции дошкольников».

На сегодняшний день МБДОУ «Детский сад «Лучик» это успешно и стабильно функционирующая образовательная организация. Наш детский сад живет, работает. Он наполнен радостью, мы чувствуем родительское одобрение и испытываем творческий подъем.

Меняются времена, состав сотрудников, воспитанников. Но неизменным остается одно – доброе отношение к детям. Из поколения в поколение передается как девиз: «Детский сад – второй дом для малышей, в котором их ждут и где им всегда рады».